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Till riksdagen

Svar på fråga 2016/17:309 av Cecilia Widegren (M) Handläggningstider som riskerar svensk kycklingproduktion samt fråga 2016/17:311 av Cecilia Widegren (M) Handläggningstider som riskerar jobbutvecklingen på landsbygden

Cecilia Widegren har frågat mig vilka åtgärder regeringen och jag kommer att vidta för att skyndsamt förbättra landsbygdsföretagares villkor, inte minst vad gäller onödigt långa handläggningstider för till exempel jordbruk- och livsmedelsproducenter. Cecilia Widegren har också frågat närings- och innovationsminister Mikael Damberg vilka konkreta åtgärder regeringen och statsrådet avser att vidta för att skyndsamt förbättra villkoren och effektivisera byråkratin för näringsidkare. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på båda frågorna. Jag svarar på frågorna i ett sammanhang.

Jag vill inleda med att jag tycker att det är positivt att Cecilia Widegren delar mitt engagemang för landsbygdsföretagen. 

Svensk kött- och livsmedelsproduktion spelar en viktig roll för tillväxt och jobb på landsbygden. Djurhållande företag som håller fjäderfä, t.ex. kyckling, spelar en viktig roll för den svenska livsmedelsproduktionen och bidrar till jobb, tillväxt och en hållbar produktion på den svenska landsbygden. Som en del i att stärka att verksamheterna ska kunna bedrivas på ett hållbart sätt och med rättvisa konkurrensvillkor har EU gemensamma regler som kräver miljötillståndsprövning bl.a. för fjäderfäanläggningar med mer än 40 000 platser. I en miljötillståndsprövning ingår tid för samrådsförfaranden som syftar till att fånga upp frågor som är viktiga för företaget och dess förutsättningar att bedriva verksamhet på en viss plats. Tillståndet ger en förutsägbarhet och trygghet som är viktig när beslut om stora långsiktiga investeringar ska göras. Det är i sammanhanget viktigt att de beslut som tas är väl underbyggda och rättssäkra, men också angeläget att prövningsprocessen är effektiv.

Det svenska näringslivet, inte minst landsbygdsföretagen, bidrar till utveckling av hållbara produktionsmodeller och produkter. Nya investeringar, utveckling av företag och produkter gör att resurseffektiteten ytterligare kan förbättras och bidra till att konkurrenskraften stärks. Medel för att stimulera detta finns inom landsbygdsprogrammet. Dessutom tar regeringen nu ett större grepp genom att ta fram en livsmedelsstrategi. I denna tar regeringen ett brett grepp om frågor som är viktiga för konkurrenskraften såväl i livsmedelssektorn som i jordbrukssektorn.

I denna utveckling är en effektiv miljötillståndsprövning en viktig förutsättning. Målsättningen är att länsstyrelsernas ärenden om tillstånd ska avgöras inom sex månader från det att en fullständig ansökan har lämnats in. Regeringen har dessutom i handlingsplanen Smart industri presenterat åtgärder som bl.a. syftar till att effektivisera miljötillståndsprövningen. I sammanhanget vill jag lyfta fram den referensgrupp för dialog med näringslivet och myndigheter som regeringen avser att tillsätta i syfte att minska ledtiderna för miljötillståndsprövning. 

Det är min fasta övertygelse att detta på ett positivt sätt kan bidra till att prövningsprocesserna och därmed förutsättningarna för svenska landsbygdsföretagares villkor förbättras.


Stockholm den 22 november 2016




Sven-Erik Bucht
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